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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO
INSTITUTO DAS CIDADE DO CAMPUS ZONA LESTE (CONG-ICZL)
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 21

DE MARÇO DE 2023

Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Sao
Paulo, à Estrada do Pêssego, 2630, no Reunião On-line Ordinária N.02 / 2023, link de
acesso:  meet.google.com/jnt-ptwb-ndd  ,  reuniram-se  os  senhores  membros  do
Congregação  do  Instituto  das  Cidade  do  Campus  Zona  Leste  (CONG-ICZL)  da
UNIFESP, sob a presidência de Profa. Dra. Patrícia Laczynski de Souza. Estiveram
presentes os membros: Prof. Dr. Anderson Kazuo Nakano (Professor Adjunto), Sra.
Clara  Major  Mendes  de  Lima  (Estudante  de  Graduação),  Sr.  Ederson  da  Costa
Goncalves  (Técnico  Administrativo  em Educação),  Prof.  Dr.  Egeu  Gomez  Esteves
(Professor  Associado),  Sr.  Ênio  Rodrigues  do  Nascimento  (Chefe  do  Setor
Administrativo do Instituto das Cidades), Profa. Dra. Giovanna Bonilha Milano (Vice
Diretora  do  Instituto  das  Cidades),  Prof.  Dr.  Gustavo  Francisco  Teixeira  Prieto
(Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Jaqueline  Aparecida  Bória  Fernandez  (Professora
Adjunta), Profa. Dra. Joana da Silva Barros (Professora Adjunta), Profa. Dra. Magaly
Marques Pulhez (Vice Coordenadora do Curso), Prof. Dr. Marcos Antônio de Moraes
Xavier (Professor Associado), Profa. Dra. Patrícia Laczynski de Souza (Diretora do
Instituto  das  Cidades),  Sra.  Regina  Garcia  Brito  (Bibliotecária  do  Instituto  das
Cidades), Prof. Dr. Ricardo Barbosa da Silva (Professor Adjunto), Prof. Dr. Ricardo
Santhiago Correa (Professor Adjunto), Profa. Dra. Silvia Lopes Raimundo (Professora
Adjunta), Prof. Dr. Tiago Damas Martins (Coordenador do Curso), Prof. Dr. Tiaraju
Pablo D Andrea (Professor Adjunto).Justificaram ausência e não foram substituídos:
Prof. Dr. Guilherme Moreira Petrella (Professor Adjunto). Não justificaram ausência:
Sra.  Giullia  Fernanda  de  Almeida  (Estudante  de  Graduação).  Tendo  os  senhores
conselheiros,  assinado a  folha de frequência  e  sendo constatado quórum com 18
presentes.  Profa.  Patrícia  Laczynski  de  Souza  inicia  a  reunião:  INFORMES:  1-
Regimento da Câmara de Extensão e Cultura do ICZL- Prof. Tiaraju fala sobre a
aprovação do Regimento da Câmara da Extensão do Instituto Cidades no Conselho de
Extensão e Cultura, menciona que foi um trabalho a quatro mãos, e que ainda faltam
alguns ajustes, mas que em breve vai informar os demais passos para instituir de fato
a CAEC no Instituto Cidades. Profa. Patrícia fala sobre a aprovação do regimento da
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Câmara de Graduação do ICZL no Conselho de Graduação, fala que o regimento da
Câmara de Pós-Graduação que deve ser aprovado em março, e que breve o ICZL terá
três  regimentos  aprovados,  diz  que  pediu  ajuda  para  a  servidora  Márcia  para  a
instituição  e  criação  das  câmaras.  2.  Chamamento  do  Programa de  Estudos
Urbanos e Interdisciplinaridade  –  Prof.  Ricardo Santhiago diz que prorrogou o
prazo até amanhã, dia 22/03, e menciona os projetos recebidos até o momento.3.
Sugestões  de  atividades  para  o  Congresso  Acadêmico  2023:  Prof.  Ricardo
Santhiago pede para enviarem sugestões para as mesas palco do Congresso e pede
para enviarem as sugestões das seções temáticas ou híbridas. 4. Matrículas das Ucs:
Prof. Tiago solicita aos docentes que enviem aos alunos e-mail de confirmação das
matrículas pela pasta verde a fim de evitar irregularidades. 5. Parceria SOS Mata
Atlântica: Profa. Jaqueline fala sobre a parceria com o SOS Mata Atlântica para o
monitoramento da qualidade da água do Rio Jacu, fala que uma das bolsas que foi
pleiteada no centro de estudos urbanos é para esta extensão, e que é um compromisso
que foi firmado mensalmente para compor a qualidade de água e dos rios no domínio
da SOS Mata Atlântica. ORDEM DO DIA - 1. Formação da Comissão de Bancas:
Profa. Patrícia comenta quais serão as pautas e passa a palavra para a Profa. Giovanna
que faz uma apresentação sobre a comissão de bancas, apresentando os regramentos,
impedimentos e o fluxo da comissão de bancas apresentando também o cenário geral.
Os professores levantaram questões e discutiram sobre as regras de composição, as
questões éticas, a responsabilidade da comissão e quantidade de membros. Profa.
Giovanna comenta sobre a quantidade de membros e pergunta quem gostaria de
participar da comissão de bancas. Prof. Ricardo Santhiago se candidata, e pergunta
sobre  as  listas  de  candidatos  inscritos.  Os  professores  comentaram  sobre
impedimentos  e  disponibilidades  nas  bancas.  Prof.  Tiago  menciona  os  trâmites
administrativos do concurso. Prof. Egeu fala que se dispõe a colaborar com a comissão
de bancas. Profa. Giovanna explica as regras e fala da indicação do Prof. Guilherme.
Profa. Joana pergunta sobre a composição frente aos impedimentos , Profa. Giovanna
explica sobre a presidência e a suplência, caso haja problemas a Congregação propõe
um  membro  ad-hoc.  Profa.  Giovanna,  fala  da  composição  da  Comissão  com  os
professores Egeu, Ricardo Santhiago e Giovanna, sendo que os docentes irão se reunir
para definir a composição definitiva da comissão de bancas (com possibilidade de mais
um membro). A profa. Giovanna explica também que a comissão de bancas ajudará a
Direção nas listas de inscritos. Prof. Giovanna diz que a comissão se reuniria para
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deliberar sobre o regimento e se submeteria à Congregação. 2. Trabalho de Campo.
Profa. Patrícia pede para algum representante apresentar as diretrizes do trabalho de
campo e Profa.  Giovanna faz  a  apresentação da proposta de trabalho de campo,
envolvendo  ações  de  trabalhos  de  campos  e/ou  visitas  técnicas  destinadas  aos
discentes regularmente matriculados em Unidades Curriculares (UCs), trabalhos Pré-
Campo, conduzidas exclusivamente por docentes, trabalhos de campo - Pesquisa e/ou
Extensão e participação em Eventos Científicos. A Profa. explica ainda o valor global,
ações de custeio, tipos de custeio, formas de pagamento, contratação de serviços de
terceiros (transporte). A Profa. Patrícia fala sobre o empenho de transporte, que o
valor usado é de 2022, sendo que o transporte está garantido até o fim do primeiro
semestre  e  esclarece  quais  os  modais  que  poderão  ser  usados.  Os  professores
discutem as modalidades e indicam que o Instituto das Cidades deve priorizar os
recursos de trabalho de campo para: trabalhos de campo destinados aos(às) discentes
regularmente matriculados(as)  em Unidades Curriculares (UCs),  preferencialmente
àquelas que possuem curricularização da extensão e atividades práticas e trabalhos
Pré-Campo  conduzidas  exclusivamente  por  docentes  para  o  planejamento  dos
trabalhos de campos. Profa. Giovanna fala da viabilização de edital para abril, com
prazo suficiente  para  todos  se  organizarem.  Profa.  Patrícia  agradece o  grupo de
trabalho de campo e encerra a reunião. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu,
Marcia  Lumiko  Nakaya,  secretária/assessora,  lavrei  a  presente  ata  que,  após
aprovada,  será  assinada  por  mim  e  pela  Srª  Presidente.  ATA  APROVADA  NA
SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 25 DE ABRIL DE 2023.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza
Diretora do Instituto das Cidades

Presidente da Congregação do Instituto das Cidade do Campus Zona Leste (CONG-ICZL)

69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação do Instituto das Cidade do Campus Zona Leste (CONG-ICZL)

Avenida Jacu-Pêssego,2630 -Itaquera - São Paulo - SP - CEP 08260-001
4 / 4

UNIFESP Código de Segurança
73f66517646612db9c4b8b961d8765892d3f53ac

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
05/06/2023 12:19:06

 
 
 
 

 Marcia Lumiko Nakaya
Secretária/Assessora da Congregação do Instituto das Cidade do Campus Zona Leste (CONG-

ICZL)
 


